

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области. Дом  
Советов, комната № 27.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июня)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе **Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас** на новые позиции — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб, как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и нехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходящие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии **Лида, Волковыск**.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его по-

пытки прорваться на **Новоград-Вольнск и Шепетовском** направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. **Лида** полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на **Луцком** направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более двух тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские

войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять **Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас**.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок завязать **Киев и Смоленск**. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на **Киев, Смо-**

(Вечернее сообщение 30 июня).

В течение 30 июня на всем протяжении Советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На **Мурманском** направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Вилейско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно-превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На **Минском и Барановичском** направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе **Ровно** продолжают крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На **Бессарабском** участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота по-

**ленск** оказался сорванным. В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленным.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать Советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

топлено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец **Исмаилов** показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта **Спиченкова** попали пять фашистских танков. Сержант **Спиченков** не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя четыре фашистских танка. **Спиченков** навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук **Огир**. Он в упор расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта **Остренко** обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами **М. и Б.** в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили

фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего военного подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадилось 22 диверсанта. Озирался, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта **Тарасова**, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан **Бородянский** получил задание доставить в штаб армии карту обетановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал оббегать части. Около местечка **О.** из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командиры смело вступили в бой. Капитан **Бородянский**, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым послался капитан **Бородянский**, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро **Булльс**, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город **Рущук** и обстреляли его из пулеметов. Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом, пра-

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе: Т. Сталина И. В. (председатель), Т. Молотова В. М. (заместитель председателя), Т. Ворошилов К. Е., Т. Маленков Г. М., Т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома  
Союза ССР и Секретарь  
ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль.  
30 июня 1941 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

вительство Виши, по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

\* \*

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

\* \*

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

\* \*

Весь Советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен, желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым, в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай, служащие советских учреждений организованно ведут свою работу, ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания Родине, Красной Армии.

### Колхозники вносят деньги на заем

Колхозники Ползиковского колхоза в ответ на наглое нападение немецких фашистов на нашу родину, — усилили взнос средств на заем. Всего по колхозу внесено средств наличными 60 процентов к общей сумме подписки.

Ученица 6 класса Калинина, подписавшись на 25 рублей, полностью внесла деньги на всю сумму подписки. Так же внесли полностью деньги уполномоченный по займу тов. Калинин, письмоносец Калинина и ряд других.

КОТОВ.

# О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 году

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, колхозы большинства районов области, несмотря на холодную и дождливую весну текущего года, успешно справились с проведением весеннего сева.

В более широком масштабе были проведены колхозами мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Вывезено на поля навоза на 2.400 тыс. возов больше, чем в прошлом году, торфа на 870 тыс. тонн, посеяно яровизированными семенами зерновых культур больше на 52 тыс. га и картофеля на 11 тыс. га.

Успешное проведение весенних полевых работ и хорошее состояние посевов позволяют рассчитывать на получение в текущем году высокого урожая. Однако сбор высокого урожая будет зависеть от тщательного ухода за посевами, образцовой подготовки и успешного проведения уборки урожая. Между тем, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы после весеннего сева допустили передышку в полевых работах, в результате чего в колхозах затянулся подъем паров, плохо ведутся работы по уходу за посевами. Чрезвычайно медленно идет ремонт уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах. Не приступлено к строительству крытых токов, зерносушилок, овинков и других сооружений, необходимых для успешного проведения уборочных работ.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание партийных и комсомольских организаций, советских и земельных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников на то, что в условиях войны, навязанной советскому народу зарвавшейся кликой кровожадных фашистских правителей Германии, от каждого гражданина СССР требуется напряженная самоотверженная работа, дисциплина и организованность в труде.

Обком ВКП(б) и облисполком ставят главной задачей всех партийных и комсомольских организаций, советских, земельных и заготовительных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников — обеспечить в текущем году высококачественный уход за посевами, организованно подготовиться и провести сенокос, уборку урожая зерновых, льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур и в установленные правительством сроки выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Обком ВКП(б) и облисполком постановляют:

#### I. По уходу за посевами

Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, исполкомы райсоветов, облзо, директоров МТС и совхозов, правления колхозов в

целях получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур провести следующие мероприятия по уходу за посевами:

#### По зерновым культурам, льну и конопле

1. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов и обеспечить полное уничтожение сорняков на всех посевах зерновых культур, льна и конопли. Обратив особое внимание на прополку всех семенных участков, площадей, отведенных под комбайновую уборку, и на междурядную обработку и прополку посевов проса.

2. Организовать подкормку, в первую очередь слабых посевов, семенных участков и всех посевов льна и конопли, используя для этого местные и минеральные удобрения.

3. Не допускать потрав посевов, обеспечив тщательную охрану полей. Привлекать к строгой ответственности виновников потрав.

#### По овощам, картофелю и кормовым корнеплодам

1. Все участки с посевами овощей, картофеля и кормовых корнеплодов держать в чистом от сорняков состоянии, проводить рыхление почвы, широко используя на прополке и культивации машины МТС, конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь.

2. Обеспечить своевременный полив овощных культур, используя для этого все КДУ, а также конный и ручной поливной инвентарь. Произвести улучшение и очистку существующих местных водоемов и обеспечить строительство новых водоемов.

3. Провести двухкратное прореживание овощных корешковых культур и кормовых корнеплодов со сбором пучкового материала овощных культур для продажи.

4. Провести не менее двух раз подкормку местными и минеральными удобрениями всех овощных культур, кормовых корнеплодов и семенных участков картофеля.

5. Широко применять мульчирование посевов овощных культур торфом и перегноем, а также трехкратное пасынкование и подвязку помидоров.

#### По плодово-ягодным насаждениям

1. Содержать площади, занятые плодово-ягодными насаждениями (не засеянные в междурыхлях травами), под черным паром.

2. Обеспечить тщательный уход за всеми плодовыми и ягодными насаждениями (удобрение приствольных кругов, трехкратное мотыжение, подкормку деревьев и кустов).

3. Обеспечить особо тщательный уход за плодово-ягодными посевами и посадочным материалом в питомниках.

#### По борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур

1. Провести своевременное и полное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений: саранчи, клопа черепашки, озимой совки; вредителей льна, конопли, гороха, овощей и садов. Завезти для этого в колхозы необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, блохоловок и т. п.

2. Обязать районные партийные и советские организации, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов, в случаях появления на посевах вредителей сельскохозяйственных культур, немедленно принимать меры к уничтожению их, привлекая на эту работу всех колхозников и рабочих совхозов.

3. Обязать облзо и директоров совхозов обеспечить повседневное наблюдение за состоянием посевов и появлением вредителей и болезней сельскохозяйственных культур, возложив персональную ответственность за проведение мер борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений на председателей колхозов.

#### По семенным участкам сельскохозяйственных культур

1. К 5 июля закончить оформление семенных участков зерновых, льна, картофеля и многолетних трав, остолбить их и оформить актами.

2. Обеспечить тщательный и заботливый уход за семенными участками всех сельскохозяйственных культур, провести прополку не только от сорняков, но и от примесей других сортов и культур, ввести двухкратную подвязку семенников овощей и кормовых корнеплодов.

3. Весь посев вики в колхозах и совхозах, за исключением посевов в пару, полностью оставить на семенные цели.

4. Ввиду наличия в естественных сенокосах ценных дикорастущих трав (костер безостый, лисохвост, ежа, люцерна и др.) провести с участием агрономов отбор этих участков и сохранить их на семенные цели.

5. Отмечая бесхозяйственное отношение в ряде колхозов к уборке и обработке семенников многолетних трав, что приводило в прошлом к большим потерям и гибели урожая, а также к срыву выполнения плана посева трав, обком ВКП(б) и облисполком требуют от райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, директоров МТС, совхозов и правлений колхозов:

а) провести уборку семенников клевера и других трав комбайнами или конными ма-

шинами и вручную с обязательной вязкой в снопы;

б) уборку семенников клевера закончить в течение 5 дней, тимофеевки и других трав — в течение 1—3 дней с момента их созревания, обмолот и вытирание — не позднее 20 дней с начала уборки.

6. Выделить в семеноводческой бригаде персонально ответственных лиц за проведение ухода на семенных участках по каждой культуре, а также за сохранность урожая с них, включая сдачу семян в кладовые для засыпки семенных фондов.

Обязать областную контору «Госсортфонд» и трест «Главзаготльнопенькопром» к 15 июля с. г. подготовить пункты для приемки семян и обеспечить к 1 октября 1941 г. выполнение плана заготовок семян трав.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают особое внимание райкомов партии, исполкомов райсоветов, земельных органов, директоров МТС и совхозов, а также правлений колхозов на исключительную важность ведения дела семеноводства и требуют повседневной заботы о семенных участках, осуществления постоянного контроля за их состоянием, отдельной уборкой, хранением и использованием урожая с этих участков только на посевные цели.

#### II. По уходу за парами

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

1. В ближайшие дни закончить подъем чистых паров, а также освоение целинных земель на паровых площадях.

2. В период парования поля провести не менее двух культиваций чистого пара, не допуская появления сорняков и образования корки.

3. Обеспечить обязательное внесение удобрений — навоза, торфа, извести и фосфоритной муки на чистые и занятые пары.

4. Предпосевную обработку пара закончить за две недели до начала сева озимых.

#### III. По сенокосению, силосованию и заготовке других кормовых культур

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают районные партийные и советские организации, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», заготовить грубых и сочных кормов для всего поголовья скота по нормам, установленным для каждого района, а в районе — для каждого колхоза.

(Продолжение  
постановления см.  
в след. номере)

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.